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Αθήνα, 10 Ιουνίου 2023 

 

Τοποθέτηση της Ελληνικός Χρυσός σχετικά με δηλώσεις για την  

επιχειρησιακή της λειτουργία 

 

Με έκπληξη διαπιστώνουμε για ακόμη μία φορά ότι η Διοίκηση του Δήμου με δηλώσεις 
της επιλέγει να ασκεί κριτική στην επιχειρησιακή λειτουργία της εταιρείας μας, με τρόπο 
που δημιουργεί εσφαλμένες εντυπώσεις για την επιχειρησιακή μας πρακτική και 
δεοντολογία. Παρατηρούμε δε ότι συστηματικά παραβλέπεται η διαχρονική συμβολή 
της Ελληνικός Χρυσός στην ανάπτυξη των τοπικών κοινωνιών του Δήμου Αριστοτέλη 
ενώ αμφισβητείται η σταθερή δέσμευσή μας στην υλοποίηση μίας εμβληματικής για 
τον τόπο επένδυσης. Ως εκ τούτου, επιθυμούμε να διευκρινίσουμε τα εξής: 

Η Ελληνικός Χρυσός παραμένει αταλάντευτα δεσμευμένη στην υλοποίηση και 
ολοκλήρωση της επένδυσής της στα Μεταλλεία Κασσάνδρας όπως αυτή 
περιγράφεται στη νέα, αναβαθμισμένη Επενδυτική Συμφωνία που συνάψαμε με 
το Ελληνικό Δημόσιο. Πρωταρχικός στόχος της εταιρείας είναι η ανάπτυξη των 
Μεταλλείων στην πλήρη τους δυναμική, ώστε να αποτελέσουν πηγή ευημερίας σε 
εθνικό και τοπικό επίπεδο. 
 
Τόσο η Eldorado Gold, όσο και η Διοίκηση της Ελληνικός Χρυσός, έχουν αποδείξει 
έμπρακτα την προσήλωσή τους σε αυτή τη δέσμευση επενδύοντας και στηρίζοντας 
μακρόπνοους επιχειρησιακούς στόχους παρά τις καθυστερήσεις του παρελθόντος 
και τη σταθερά ζημιογόνο κατάσταση στην οποία βρισκόμαστε τα τελευταία 
χρόνια. Οφείλουμε να υπενθυμίσουμε σε όσους επιλέγουν να το παραβλέπουν, ότι η 
Ελληνικός Χρυσός έχει ετήσιες επιχειρησιακές ζημίες άνω των 70 εκατ. ευρώ με 
συσσωρευμένες ζημίες της τάξης των 500 εκατ. και συνεχίζει τη λειτουργία της χάρη 
στον διαρκή δανεισμό από τη μητρική εταιρεία. 
 
Όπως αναδείξαμε πριν από μερικούς μήνες, η Ελληνικός Χρυσός είναι μια εταιρεία με 
εξαιρετικές προοπτικές για το μέλλον, αλλά με κατεπείγοντα προβλήματα που πρέπει 
να λυθούν στο παρόν ώστε να τεθούν οι υγιείς βάσεις επάνω στις οποίες θα 
οικοδομηθούν οι νέες επενδύσεις της τάξεως των $2δισ. Αυτήν την πορεία προς το 
μέλλον αποτυπώσαμε στον Στρατηγικό Οδικό Χάρτη προς το 2024 που δημοσιεύσαμε 
τον περασμένο χειμώνα, αφετηρία του οποίου ήταν ένα συγκροτημένο πρόγραμμα 
εκσυγχρονισμού και μετασχηματισμού της εταιρείας και βελτιστοποίησης του 
τρόπου λειτουργίας της, με στόχο να ενισχύσουμε την ασφάλεια και την 
αποδοτικότητά μας και να θέσουμε τα Μεταλλεία Κασσάνδρας σε τροχιά οικονομικής 
βιωσιμότητας. 
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Στο πλαίσιο αυτό, αφού έχουμε αξιολογήσει τις τρέχουσες και μελλοντικές 
ανάγκες της εταιρείας και τις βέλτιστες διαθέσιμες τεχνικές, προχωράμε στην 
ανασυγκρότηση, τη βελτίωση των διαδικασιών μας, τον διοικητικό και 
επιχειρησιακό εξορθολογισμό της λειτουργίας μας, με κριτήρια αμιγώς 
επιχειρησιακά και αξιολόγησης της ατομικής απόδοσης. Οι δράσεις μας αυτές, 
όχι μόνο διατηρούν αλλά και ενισχύουν το συνολικό θετικό μας αποτύπωμα 
στην τοπική απασχόληση και αξιοποιούν το επιστημονικό δυναμικό της χώρας. 
 
Όπως άλλωστε έχουμε αποδείξει διαχρονικά, αποτελούμε σταθερά τον σημαντικότερο 
οικονομικό πνεύμονα της περιοχής, αφενός διατηρώντας χιλιάδες, καλά αμειβόμενες 
θέσεις εργασίας και αφετέρου συνεισφέροντας μέχρι σήμερα περισσότερα από €25 
εκατ. ευρώ σε άμεσες επενδύσεις εταιρικής κοινωνικής ευθύνης, και μάλιστα εν μέσω 
οικονομικής κρίσης, πανδημίας και σταθερά ζημιογόνας λειτουργίας. Ωστόσο, η 
επιλογή, η ανάπτυξη και η διαχείριση του ανθρώπινου δυναμικού αποτελεί -σε όλον 
τον ανεπτυγμένο κόσμο- βασικό δικαίωμα και αποκλειστική αρμοδιότητα κάθε 
επιχείρησης και η Ελληνικός Χρυσός πράττει ακριβώς αυτό με αξιοκρατία, 
διαφάνεια και αυστηρά επιχειρησιακά κριτήρια που υποστηρίζουν τους 
στρατηγικούς μας στόχους. Η προσπάθεια αυτό να ερμηνευθεί ως απόπειρα 
απολύσεων, μόνο βλαπτική μπορεί να αποδειχτεί προς το κλίμα συνεργασίας και 
ενότητας που καλλιεργείται τα τελευταία χρόνια. 
 
Κλείνοντας, επισημαίνουμε ότι η προσπάθεια μετασχηματισμού του οργανισμού μας, 
αποτελεί βασικό πυλώνα της συνολικής αναπτυξιακής πορείας της επένδυσης της 
Ελληνικός Χρυσός και των εμβληματικών έργων στην τοπική κοινωνία που τη 
συνοδεύουν, ενώ τυχόν αποτυχία της θα θέσει σε κίνδυνο την επένδυση εν συνόλω, 
με ό,τι αυτό συνεπάγεται για την απασχόληση και την οικονομική ανάπτυξη της τοπικής 
κοινωνίας. Προσκαλούμε για μια ακόμα φορά, όλους τους φορείς της περιοχής σε 
συνεργασία ώστε όλοι μαζί ενωμένοι να προχωρήσουμε προς το μέλλον και την 
ευημερία. 

 


